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ОБЛІК ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ В УМОВАХ АВТОМАТИЗОВА-
НОЇ ОБРОБКИ ІНФОРМАЦІЇ 

 
Нові економічні відносини обумовлюють необхідність суттєвих змін 

в обліковій системі підприємств України. Облік у ринкових умовах вико-
нує завдання інформаційного забезпечення управління, контролю за збе-
реженням власності, підвищення ефективності виробництва та зменшення 
ризику втрати коштів, пов’язаного зі зміною умов виробництва, інвесту-
вання у нові підприємства та види діяльності. Це вимагає перегляду низки 
теоретичних і практичних положень організації обліку, а також методики 
формування та обробки інформації, виходячи із специфіки діяльності під-
приємства та можливостей обчислювальної техніки.  

Управління підприємством повинно ґрунтуватися на використанні 
своєчасної і якісної інформації та вимагає належної організації обліку, що 
сприяє оптимальному використанню ресурсів, мінімізує витрати виробни-
цтва. Питанням організації обліку та висвітленню його проблем присвяче-
ні роботи українських вчених-економістів: М.Т. Білухи, Ф.Ф. Бутинця, 
П.І. Гайдуцького, Н.М. Грабової, М.Я. Дем’яненка, І.І. Ємця, Г.Г. Кірей-
цева, А.М. Кузьмінського, Ю.Я. Литвина, В.Г. Лінника, І.В. Малишева, 
М.А. Малюги, В.І. Митрофанова, Г.І. Моісеєнка, В.Б. Моссаківського, 
П.П. Німчинова, Ю.І. Осадчого, В.А. Полторадні, М.С. Пушкаря, В.В. Со-
пка, О.Д. Шмігеля та інших. Багато питань організації обліку залишаються 
недостатньо вивченими, вимагають більш глибокого дослідження і уза-
гальнення. Зокрема, це стосується організації обліку виробничих запасів в 
умовах автоматизованої обробки інформації. 

Проблема автоматизації обліку не може бути ефективно вирішена ві-
докремлено від проблеми його організації. На підприємствах часто розу-
міють автоматизацію обліку як процес використання комп’ютерів та про-
грам, що прискорюють виконання традиційних ручних операцій. Вважає-
мо, що створення автоматизованої системи обробки інформації потребує 
глибокого дослідження теоретичних основ і організаційних особливостей 
обліку. Ці питання в сучасній обліковій літературі досліджені недостат-
ньо.  

Автоматизація окремих ділянок обліку без зв’язку з діючою системою 
управління на підприємстві не дає належного ефекту. Комп’ютеризований об-
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лік повинен базуватись на відповідних теоретичних засадах та організаційних 
принципах, які б дозволяли перетворити його на органічну складову комплекс-
ної системи управління виробництвом. Це підтверджує актуальність дослі-
джень питань автоматизації робіт з обліку виробничих запасів. 

Усі економічні рішення ґрунтуються на інформації, до якої мають доступ 
особи, які їх приймають. Для того, щоб рішення були оптимальними і приноси-
ли найбільшу користь, інформація має бути конкретною, достовірною, а також 
повинна точно відображати сутність економічних явищ.  

Облік на основі суцільної, безперервної документальної реєстрації госпо-
дарських операцій забезпечує органи управління інформацією, необхідною для 
прийняття економічних рішень.  Для здійснення виробничо-господарської 
діяльності підприємства важливе значення має інформація про виробничі запа-
си, які є найбільш важливою і значною частиною активів підприємства. 

На даний час існують проблеми обліку запасів, які обумовлені складністю 
та заплутаністю інформації про економічні процеси, віддаленістю джерел інфо-
рмації від осіб, що приймають управлінські рішення, неспівпаданням інтересів 
працівників, які складають звіти та осіб, яким ця інформація призначена, скла-
дністю системи чинного економічного законодавства та частими його змінами, 
недостатньою роз’яснювальною та консультаційною роботою Державних конт-
ролюючих органів щодо чинного законодавства, що змушує підприємства звер-
татися з цього приводу до незалежних фахівців. Крім того, назріла проблема 
комерційної оцінки запасів, недосконалою є класифікація даних активів, визна-
чення сутнісних характеристик їхніх видів, принципи взяття на бухгалтерський 
облік, методи оцінки, аналіз ефективного використання запасів, їхня правова 
захищеність, порядок проведення експертизи тощо. Усе це перетворює пробле-
му обліку запасів в одну з найбільш актуальних економічних і правових про-
блем на даному етапі розвитку української економіки.  

Облікова інформація повинна використовуватися для визначення забезпе-
ченості підприємства виробничими запасами та ефективності їх використання. 

Для удосконалення організації обліку виробничих запасів в умовах 
комп’ютерної обробки даних необхідно врахувати всі розглянуті проблемні пи-
тання та розробити заходи по їх усуненню.  

Дослідження проблеми організації обліку виробничих запасів дало змогу 
зробити наступні висновки: 

- для обліку запасів, унаслідок їхньої різноманітності по складу і призна-
ченню, має значення їхня класифікація, виходячи з якої складається звітність 
про наявність і рух запасів. Звідси випливає, що облік даних активів організу-
ється в бухгалтерії по їх видах, незалежно від організаційно-правової форми 
власності підприємства; 

- аналітичний облік, організований із застосуванням обчислювальної тех-
ніки, дозволяє скоротити трудомісткість, витрати часу, підвищити якість внут-
рішньогосподарського контролю, забезпечує швидкий доступ до інформації; 

- особливістю обліку запасів, зокрема вибуття, є визначення дотримання чи 
недотримання норм списання матеріалів, що впливає на визначення виробничої 
собівартості та фінансового результату. 
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Для удосконалення обліку запасів нами пропонується здійснювати плану-
вання їх надходження та витрачання, створити експертну комісію по контролю 
за зберіганням та витрачанням запасів, що сприятиме прийняттю управлінських 
рішень, спрямованих на покращення ефективності діяльності підприємства.  
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СТАНОВЛЕННЯ І РОЗВИТОК АУДИТУ 

 
В умовах ринкового механізму, який сприяє свободі підприємництва 

поряд із законодавчим закріпленням гарантій захисту всіх форм власності, 
що сприяє широкому залученню іноземних інвестицій в українську еко-
номіку і розвитку фондового ринку, з одного боку, та зростанню негатив-
них процесів в економіці та політиці – з іншого, висуваються особливі ви-
моги до важливих елементів такого механізму, як фінансовий контроль. 

Фінансовий контроль являє собою систему спостереження і перевірки 
процесу функціонування відповідного об’єкта у соціальній сфері суспіль-
ства з метою встановлення відхилень від заданих параметрів. Суть конт-
ролю полягає в тому, що суб’єкт управління здійснює облік і перевірку 
того, як об’єкт управління виконує його настанови. Основною метою цієї 
функції є блокування відхилень діяльності суб’єкта управління від заданої 
соціальної програми, а в разі їх виявлення – приведення керованого 
суб’єкта до стійкого стану за допомогою усіх соціальних регуляторів. 

Щоб визначити зміст і склад контролю, необхідно побудувати його 
класифікаційну модель.  


